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An der zweiten Elternratssitzung vom 22.11.23 haben sich die Delegierten in einer kleinen Runde zu 

verschiedenen Themen rege ausgetauscht. Wir haben uns über unseren Gast Simon Spalinger gefreut, 

welcher der PICTS-Verantwortliche der Schule ist und sich Zeit nahm, den Elternrat über das Thema 

Medienbildung an der Schule Schönengrund zu informieren. Neben den Delegierten waren zudem 

Helena Bärtschi (Co-Schulleitung) und Manuela Beeli (Vertretung Lehrpersonen) an der Sitzung 

anwesend.  

Der Vorstand des Elternrats hat Zuwachs erhalten: Wir freuen uns über das neue Vorstandsmitglied Alicia 

Fernandez – herzlich willkommen! 

Wir freuen uns auf die nächste Elternratssitzung mit hoffentlich vielen anwesenden Delegierten und 

weiteren interessierten Eltern! Nur dank der Mithilfe von Freiwilligen, ist es dem Elternrat möglich, 

verschiedene Projekte zur Stärkung der Schulgemeinschaft zu lancieren.  

 

 

Die meisten Delegierten aller Klassen nahmen an der Sitzung teil. Wir freuen uns auf eine gute 

Zusammenarbeit und bedanken uns für Euren Einsatz für die Schule, Eltern und die Kinder der Schule 

Schönengrund! 

 
In der Kleinpolitik (Schüler:innen-Partizipation) haben sich die Kinder zu verschiedenen Ideen sowie über 

anstehende Projekte ausgetauscht.  

• Nach den Sportferien erhalten die Schülerinnen und Schüler auf dem Pausenplatz ein Spielhüsli 
resp. einen Spielkiosk (Holzschrank mit Schiebetür). Die Kinder können mittels Ausleihsystem 
verschiedene Spielgeräte (z. B. Springseile, Schachsteine) während der grossen Pause nutzen. 
Bezüglich der Organisationsform sind noch nicht alle Details geklärt, das Schulteam ist aktuell an 
der Erarbeitung eines Konzepts.  

• Die Kinder der Kleinpolitik äussern unter anderem weitere Ideen wie beispielsweise ein Waldtag 
für alle, eine besser hörbare Schulglocke, ein gemeinsamer Schultanz oder eine Schulparty.  

• Im Januar tagt der Fussballrat aufgrund von Komplikationen beim Fussballspielen. 

• Aktuell wird der Spielplatz beim Kindergarten Schönengrund saniert. Im Frühling folgt die 
Sanierung des Sandplatzes (inkl. Sportgeräte). Aufgrund des Wunsches der Kleinpolitik werden 
die Reckstangen bis zur Sanierung wieder moniert und können somit noch für ein paar Monate 
genutzt werden. 

 
Alle Ideen und Wünsche werden nun weiterverfolgt resp. vom Team bezüglich 
Umsetzungsmöglichkeiten geprüft.  
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Blitzlicht – Input Simon Spalinger (PICTS)  

zum Thema Medienbildung 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Helena Bärtschi erzählt über erfolgreich durchgeführte Projekte: 

• Die Räbeliechtli-Umzüge der Kindergärten waren gut gelungene Anlässe. Bei einem Anlass war 
Petrus nicht ganz so gnädig – trotzdem hat man auch diesen lichtvollen Abend geniessen können. 

• In die Vorbereitungsarbeiten für die Lesenacht haben die Lehrpersonen viel Zeit investiert. Der 
Anlass kam bei den Eltern und Schulkindern gut an. 

• Der Schulsilvester wird in diesem Schuljahr klassenintern durchgeführt. Die Organisation liegt in 
der Verantwortung der Klassenlehrpersonen. 

• Vom 8. - 10. Januar 2024 wird die Schule, wie bereits angekündigt, von der Fachstelle für 
Schulbeurteilung besucht. Es werden verschiedene Interviews stattfinden, z. B. mit Schülerinnen 
und Schülern, Lehrpersonen, der Schulleitung oder dem Vorstand des Elternrats. Wir wünschen 
der Schule einen reibungslosen Ablauf. 

Das Traktandum Blitzlicht nutzt der Vorstand des Elternrats für Kurzinputs zu verschiedenen schul- oder 

freizeitbezogenen Themen. Teilweise lädt der Elternrat dazu auch externe Personen ein. 

Dieses Mal gestaltete Simon Spalinger den Kurzinput. Er ist neben seinem Amt als Klassenlehrperson der 

PICTS-Verantwortliche der Schule Schönengrund. PICTS bedeutet «Pädagogischer ICT-Support». Die PICTS sind 

Themenexperten für die integrierte Medienbildung an Schulen. Sie helfen Lehrpersonen unter anderem bei 

der Vorbereitung und Durchführung von Unterricht mit digitalen Medien und übernehmen bei ICT-

Entwicklungsprojekten der Schule Planungs- und Leitungsaufgaben.  

Das Thema «Digitalisierung» ist ein Legislaturziel der Stadt Winterthur und setzt einen Fokus auf das 

Voranbringen der pädagogischen Entwicklung in diesem Bereich.  

Die Schule Schönengrund hat sich zum Ziel gesetzt, die Schülerinnen und Schüler bei der Bewältigung der 

Herausforderungen im Zusammenhang mit digitalen Themen zu unterstützen und ihnen die vielfältigen, 

gewinnbringenden Nutzungsmöglichkeiten aufzuzeigen. 

Simon Spalinger stellt das Projekt «Medienprofis» der Stiftung Pro Juventute vor respektive die Projektskizze 

der Schule. Geplant sind Klassenworkshops in den dritten und fünten Klassen. Eine Fachperson der Pro 

Juventute arbeitet mit der Klasse an einem Morgen an verschiedenen Themen. Sie geht mit akutellen und 

konkreten Beispielen auf Fragen der Schülerinnen und Schüler wie beispielsweise zu Cybermobbing, 

Influencing, Games oder Regeln und Gesetzen im Internet ein.  

Als Ergänzung zu diesen Schulworkshops bietet Pro Juventute Elternveranstaltungen zum Thema 

Medienkompetenz an, welche inhaltlich aufeinander abgestimmt sind. Themen sind z. B. Wie schütze ich mein 

Kind im Internet? Was machen Medien für Kinder interessant? Es wird auch einen Diskussionsteil und die 

Möglichkeit eines Erfahrungsaustauschs geben. 

Der Elternrat übernimmt auf Anfrage der Schule die Organisation rund um die Elternveranstaltungen und 

begrüsst eine Zusammenarbeit mit der Schule in diesem Bereich. Weitere Informationen dazu folgen.  

 



Durchgeführte Projekte 

 

 

 

 

 

 

Laufende Projekte 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Elternratssitzungen - Termine Schuljahr 23/24 

 

 

 

 

 

  

Am Montag, 30. Oktober 2023 fand der diesjährige Elternbildungsanlass statt. Der Referent Markus 

Zimmermann informierte rund ums Thema Geschwisterreihe und deren Bedeutung. Nach einem 

längeren Theorieteil folgte eine Diskussionrunde, in welcher die anwesenden Besucher:innen Fragen 

stellen und sich austauschen konnten. Es war ein gut besuchter, gelungener Anlass.  

 

Herzlichen Dank ans OK der Elternräte Schönengrund und Mattenbach sowie dem Elternforum 

Gutschick! 

 

 

Der Anlass wird in Zusammenarbeit mit den Elternräten Mattenbach und Gutschick organisiert. Wir 

freuen uns auf zahlreiche Besucher:innen! 

 

Es sind verschiedene Projekte in der Vorbereitungsphase: 

• Der nächste Anlass ist das Projekt «Züni für alle». Der Elternrat Schönengrund verteilt am 
Freitag, 2. Februar 2024 in der grossen Pause einen feinen Überraschungs-Znüni an alle 
Schulkinder. Selbstverständlich werden auch die externen Kindergärten vom OK besucht. Also 
liebe Eltern und Kinder -  merkt euch dieses Datum vor! 

• Am Wochenende des 30.05./01.06.24 findet das sexualpädagogische Präventionsprojekt 
Zyklusshow/Agenten auf dem Weg statt. Es hat Plätze für zwei Gruppen à  je 15 Kinder (1 
Mädchen-/1 Jungsgruppe, Zielgruppe: 5. / 6.Klasse). Eine Anmeldung ist voraussichtlich nach 
den Sportferien möglich. Weitere Infos folgen. 

• Der Flohmarkt findet am Samstagmorgen, den 8. Juni 2024 auf dem Schulareal der Schule 
Schönengrund statt. Es wird auch einen Spielbus geben! Der Anlass wird in Zusammenarbeit mit 
dem Elternrat Mattenbach (Lead) sowie dem Elternforum Gutschick durchgeführt.  
 

 Neue Projekte: 

• Der Elternrat Schönengrund schliesst sich dem Elternrat Mattenbach an und macht bei der 
Theksammlung für Bedürftige mit. Das Projekt findet vor den Sommerferien statt. Weitere Infos 
folgen.  

• Der Elternrat erhält eine eigene Website! Die Vorstandsmitglieder stecken mitten in der 
Umsetzungsphase. Lasst euch überraschen – im Frühling-Rundbrief folgen weitere 
Informationen. 

 

Kleinpolitik Vertretungen 

Weitere Anlässe des Elternrats sind in Planung (Infos folgen): 

• Znüni für alle (1. Quartal 2024) 

• Zyklusshow-Workshop für 10 – 12-jährige Mädchen und Knaben (31.05./01.06.24) 

• Sommerfest (21.06.24)  

• Dankeschön ans Schulteam (2. Quartal 2024) 

• Theksammlung für Bedürftige (in Zusammenarbeit mit dem Elternrat Mattenbach, 2. Quartal 2024) 

  

Mittwoch, 28. Februar 2024, 19 Uhr, Teamzimmer Schulhaus Schönengrund 

Donnerstag, 06. Juni 2024, 19 Uhr, Teamzimmer Schulhaus Schönengrund 

 

Wir wünschen allen eine besinnliche Adventszeit!  

Elternrat Schönengrund 

 

 


